



兴宾区创新开展“1+N”大课间评比活动

学校课间操玩转新花样

晚刊讯(记者 莫岑文/图)跳啦啦操、跳绳、接力运球……4月4日下午,在来宾市宁柳小学,全校师生有序来到操场,享受花式课间操带来的乐趣。为促进学生全面发展,促进师生身心健康,兴宾区组织开展奔跑吧少年“1+N”大课间评比活动,转变传统的课间操模式,让学生爱上上课间活动。

“1+N”大课间评比活动,即“未来有你”啦啦操+学校体育特色项目。记者在宁柳小学看到,学生们来到操场后,跟随老师齐跳啦啦操《未来有你》。一段开场操结束后,各班先后进入特色课间操环节。

“我们根据不同年龄段,有针对性地编排特色操。”该校校长何建平介绍。比如一年级跳“闯关十环”,二年级是“袋鼠跳跳跳”,三年级接力运球,四年级是“奔跑吧·少年跑操”,五年级玩魅力足球,六年级跳8字跳绳。该校充分发挥教师特长特别是体育教师的特长,针对性地对大课间活动进行编排,让学生更加喜欢体育运动,在增强体质的同时提高学习效率。大课间活动时,师生一同参与,寓教于乐。“接下来,我们将进一步完善课间操内容,让广大师生自觉养成锻炼的好习惯,使学校教育教学与健康建设相辅相成,推动学校教育教学高质量发展。”何建平说。

连日来,记者在市祥和小学、政和小学、滨江小学等学校看到,各校课间操各具特色,内容多样,形式活泼。“之前的大课间活动是广播体操,比较单一,难以调动学生的积极性。开展‘1+N’大课间评比活动,可以充分调动各校的积极性、创造性,推动学校体育教学深化改革,引导广大师生树立‘健康第一’和‘终身体育’的意识,打造富有活力的校园环境。”兴宾区教育体育局副局长谢青告诉记者,活动结束后,将对各校课间操进行总体评价,提出改进意见和建议,以“一校一品”模式进行推广,切实保障小学生每天一小时校园体育活动时间,促进学生全面发展。

据了解,奔跑吧少年“1+N”大课间评比活动自3月27日开始,在乡下小学同步开展,下一步将延伸到各个中学,使活动覆盖兴宾区70多所中小学校。



▲市城南小学学生集体跳啦啦操。



①



②

①市宁柳小学学生跳“袋鼠跳跳跳”特色操。

②市宁柳小学学生跳“闯关十环”,享受课间操带来的快乐。



兴宾区城东街道:

理顺“蜘蛛网” 亮出“天际线”

晚刊讯(记者 韦海臣 实习生 莫德荣)近日,兴宾区城东街道组织开展老城区线路整治专项行动,对线路凌乱、私拉乱接充电线等情况进行摸排清理,亮出文明“天际线”。

3月31日,记者在城区迎宾广场附近看到,街道工作人员正在排查居民区“飞线”凌乱、私拉乱接充电线等情况,在不影响居民正常生活用电的前提下,将有用的线缆捆扎整齐,并拆除陈旧无用的线缆,使线路布局有序、整洁美观。

“之前线缆像蜘蛛网一样,非常凌乱。经过整治整齐多了,消除了安全隐患。”住在广场附近的李先生说。

据了解,此前城东街道“飞线”现象严重,整治难度较大。在社区工作人员、通服工程队和居民的共同努力下,目前整治工作取得阶段性成效,杂乱无章的“飞线”被逐一理顺,天空再现“无线”美,街道颜值进一步提升。

创建全国文明城市 共建和谐美丽来宾

赞! 爱心企业捐资助教

晚刊讯(记者 莫岑)百年大计,教育为本。记者4月5日了解到,来宾市新东运教育基金会日前获赠爱心款200万元,用以奖励广大教师,提升教学质量,推动我市教育事业高质量发展。

据介绍,这笔善款由广西新东运矿业有限公司董事长许义春无偿捐赠。该基金会主要奖励业绩突出的教育工作者和品学兼优的学生,帮助家庭经济困难学生完成学业,同时助力改善来宾办学条件,推动全社会关心和支持来宾教育事业。自2020年基金会成立以来,已有740名优秀师生获得奖励。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

便民热线

政府服务热线: 12345
新冠肺炎疫情防控热线: 12320
扫黑除恶举报电话: 0772-5319987(市扫黑办)
0772-110、4222706(市公安局)
消费者投诉举报电话: 12315
《来宾日报》征订发行热线: 0772-6655018

来宾也能种植冬小麦?

农技专家联合攻关,兴宾区50亩冬小麦获丰收



▲收割机正在收割小麦。

晚刊讯(记者 杨晓华 刘维叶 芳千文/图)4月4日,兴宾区凤凰镇龙岩村的冬小麦迎来收割期,金黄的麦粒在隆隆机声中“跳跃”归仓,田地里留下一排排麦茬和阵阵麦香。

“我家种了6.2亩,今天收获鲜小麦约1492公斤,平均亩产240多公斤。”村民龙海秋高兴地说,往年收完晚稻,水田一直闲置,去年年底利用闲置的水田种植冬小麦,使冬闲田变成了增产田,“明年我还要继续扩大种植面积。”

龙岩村党支部书记何显照介绍,去年该村与市农科院合作,利用冬闲田试种2个品种共50亩冬小麦。现在,麦田不仅给农民带来增收机会,还进一步发挥土地粮潜力,有利于保障粮食安全。“今年我们计划把冬小麦种植面积扩大到500亩,继续提高村民的粮食收入。”

市农科院院长、广西水稻创新团队来宾综合试验站站长冯斌见证了冬小麦从播种到收获的全过程。他告诉记者,当天收割的冬小麦品种是由华南农业大学选育的“华糯1号”,适合在南方种植,生育期短、抗逆性好,且易于管理,可用作甜品,目前在广东的销售价格为每公斤10元,具有良好的市场前景。

“去年11月15日,我们利用水稻直播机播种冬小麦,此举在广西属于首创,现在又利用

水稻收割机收割小麦,减轻了种植成本。”冯斌表示,种植期间,他们经常察看小麦长势,有针对性地对种植户进行指导,目前产量达到预期目标。

在村民忙着收割的间隙,市农科院、兴宾区农业农村局专家对收获的小麦进行田间测产。冯斌说,技术团队希望探索适合来宾种植的冬小麦技术规程,摸索“双季稻+冬小麦”一年三熟的粮食生产模式,在种植两季水稻的基础上试验增加一季粮食产出,提高土地利用率,提升粮食产能。

此前,兴宾区部分乡镇的村民利用冬闲田种植冬小麦,因品种不同,加上不会护理,导致产量低。“这次试验新品种,我们积累了很多经验,进一步验证在来宾种植冬小麦的可行性。明年将加强技术指导,预计每亩产量可达250公斤。”冯斌表示,下一步将推广“稻麦”模式,更好地解决冬小麦销售问题,巩固提升来宾粮食自给率,筑稳粮食安全压舱石。

劳动创造幸福

离休干部口述史(二)

郭维勤:“跟着共产党走到底”

晚刊记者 杨晓华

“1948年,我在北京师范大学读书时,学习了毛主席的《新民主主义论》《论联合政府》,阅读了《钢铁是怎样炼成的》等书籍,知道共产党是为全国人民谋福利的政党。从那时起,我就认定要跟党走。”近日,百岁老人、有着73年党龄的离休老干部郭维勤向记者回忆往昔峥嵘岁月。

1949年3月,郭维勤在北京师范大学参加南下工作团,为建设新中国贡献力量。8月,广西省委在武汉成立,需要更多人参与建设工作,他被分配到柳州地区柳城县中队。由于语言不通、地方不熟,且听闻当地土匪猖獗,郭维勤内心十分挣扎。“当时我想着,既然参加了革命,就要坚持到底。”他和其他南下工作团成员一道,来到最艰苦的地方,边走边学,努力建设新广西。

当时的柳城境内,还残留着解放前夕潜伏下来的成建制特务匪军,他们隐藏深山,

伺机反扑。1950年2月底,柳城县六塘区政府筹集公粮,从宜山县三岔镇装船,沿龙江运往柳州,遭到土匪抢劫,押运员陈侠超失踪。县大队同六塘区政府决定对匪徒实行劝降,遂派人送去劝降信。三天后,匪首派人捎来口信,表示愿意投降,但要求政府派人到团村谈判。经过思量,六塘区政府决定派郭维勤以区长的身份前去谈判。

郭维勤没有参加过战斗,不会使用枪和手榴弹,为防止意外,也为震慑土匪,当天他随身带了两颗手雷和一支手枪前往匪穴。与土匪谈话时,郭维勤称自己参加过四平战役,担任连长,主攻电厂。匪首信以为真。郭维勤趁热打铁,宣传当前形势,阐明党的政策,劝说匪徒弃暗投明。两天后,匪首率8名匪徒带着武器到六塘区政府投降。

新中国成立初期,财政经济十分困难。柳城县既无地方工业,又无国营商业,

公粮征集缓慢,财政收入主要靠税收。由于土匪猖獗,税收工作开展十分艰难。1950年4月,组织派调郭维勤到县税务局任副局长,加强税收工作。同年6月,匪患又起,全县50%以上的圩场遭到土匪骚扰,税务干部也受到土匪威胁。一天,沙塘税务所驻征员蓝良康汇报称,柳州市近郊的沙塘和长塘一带时有土匪出没,税务干部收税困难。

“作为一名共产党员,哪里有危险我们就要去哪里。”郭维勤同东泉税所长高露云一同到沙塘协助工作,县政府财政科科长刘建洪因事同行,步行至石碑坪附近时,搭上一辆运煤的汽车。汽车驶到古木坳口,突然枪声四起,弹如雨下,当时4人只有2支手枪,跳下车后一边还击一边观察地形,最终冲过一片坟堆和水田,得以脱离危险。

此后,为避免匪徒袭击,部分税所随剿

匪部队行动,部队驻扎圩镇,税干随军收税;部队撤离,税干跟随撤离。在税务干部的努力下,1950年全县共完成税收17万多元。“数目虽不多,但在当时,却是税务干部冒着生命危险,争分夺秒逐笔征集来的。”郭维勤说。

1984年,郭维勤从柳州地区计划委员会副主任的岗位离休后,一直热心社会工作,并花两年时间编写南工团团员回忆录《山花烂漫》。1988年,他被返聘至刚成立的柳州地区老年科技协会工作,继续为党服务。

为响应科技强国号召,引导青年学生好学好上,2017年起,郭维勤在家乡山西省洪洞县成立郭氏奖学金,鼓励青年学生立志高远、勤奋攀登,截至目前已有36人获奖励。

“我入党73年,从入党之初我就坚定听党话,跟着共产党走到底。作为一名党员,我愿为祖国、为人民奉献一生。”郭维勤说。